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От составителя
Закончился учебный год. Начались долгожданные летние 

каникулы. Чтобы не забыть всё, чему учили во втором классе, 
используйте предложенное пособие. В нём представлены зада-
ния, которые помогут школьнику повторить изученный на уро-
ках математики материал.

Тетрадь состоит из 30 занятий, каждое из которых со-
держит задания на закрепление основных тем программы 
3 класса по математике. С их помощью школьник вспомнит, 
как решать неравенства и уравнения, потренируется вычислять 
в пределах 1000, повторит знания о величинах и геометриче-
ских понятиях, закрепит умение составлять краткую запись за-
дач и решать их по действиям и выражением. Благодаря пред-
ставленным в пособии заданиям ребёнок вспомнит не только 
практический, но и теоретический материал.

Если школьник будет тратить на выполнение заданий 
30 минут в день, то он успешно повторит пройденный в 3 клас-
се материал и в новом учебном году добьётся хороших резуль-
татов. Старайтесь выполнять задания, не заглядывая в ответы. 
Заниматься можно дома, в лагере, на отдыхе с родителями.

Надеемся, что с помощью нашего пособия ребёнок полю-
бит замечательную науку – математику!
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ЗАНЯТИЕ 1

1 Выполни задания.
1) Запиши в окошки числа, которые следуют в на-

туральном ряду за числами:
598 140 543  729 499 800

     

2) Запиши в окошки числа, которые предшествуют 
в натуральном ряду числам:

695 400 280 531 600  701
     

2 Представь числа в виде суммы разрядных сла-
гаемых.

645 =  237 = 
306 =  150 = 
890 =  726 = 
489 =  509 = 

3 Запиши ответы.

1) Число 600 увеличь на 28. 
2) Уменьши 590 на 14. 
3) Сколько десятков в числе 793? 
4)  К сумме четырёх девяток прибавь две девятки. 

5)  Делимое – 240, делитель – 8. Запиши част-
ное. 

6) Число 128 увеличь в 7 раз. 
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7) Во сколько раз 50 меньше 500? 
8)  Первое слагаемое – 360, второе – неизвестно, 

сумма – 784. Найди второе слагаемое. 
9) Уменьши 480 в 4 раза. 

10)  Число 842 увеличь на произведение чисел 7 
и 9. 

4 Вычисли и запиши ответы.

364 + 21 =   860 – 50 = 
247 – 40 =   370 + 60 = 
418 + 60 =   425 – 20 = 
878 – 78 =   361 + 200 = 
549 – 39 =   859 – 400 = 

5 Реши задачу. Запиши решение сначала по дей-
ствиям, а потом выражением.
В школьную столовую привезли 8 кг лимонов, яб-

лок на 37 кг больше, чем лимонов, а слив на 18 кг 
меньше, чем яблок. Сколько килограмм слив привезли 
в школьную столовую?

О т в е т:

6 Напиши трёхзначные числа, при которых неравен-
ства будут верными.

784 >     < 802
548 <     > 998
206 >     < 107
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ЗАНЯТИЕ 2

1 Расшифруй слово.
Если ты решишь примеры правильно и запишешь 

нужные буквы в таблицу, то узнаешь название птич-
ки-рыболова. Величиной эта птичка с воробья, хвост 
у неё маленький, зато нос длинный и прямой. Спинка 
голубовато-зелёная, а брюшко рыжее.

И 32 · 3 =  М 75 : 5 = 
Д 675 – 70 =  К 120 · 4 = 
Р 640 : 8 =  О 655 : 5 = 
З 538 + 40 = 

578 96 15 131 80 131 605 131 480

2 Прочитай задачи. Какое действие надо выбрать 
для решения – умножение или деление? Поставь 
знак «·» или «:».
1)  Бабушке 50 лет, а внучке 10 лет. Во сколько 

раз бабушка старше внучки? ( )
2)  30 тетрадей разложили по папкам. В каждой 

папке оказалось по 6 тетрадей. Сколько полу-
чилось папок? ( )

3)  У Вали 9 фломастеров, а у Ани – в 4 раза 
больше. Сколько фломастеров у Ани? ( )

4)  В шести домах по 9 этажей. Сколько всего 
этажей в этих домах? ( )

5)  В школьной библиотеке на одной полке стоя-
ло 30 детских книг, а на второй – в 3 раза 
меньше. Сколько детских книг стояло на вто-
рой полке? ( )
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3 Реши геометрическую задачу.
Длина прямоугольника 5 дм, а ширина на 2 дм 

меньше. Найди периметр и площадь прямоугольника.

О т в е т:

4 Реши задачу двумя способами.
На первой шахматной доске стояло 5 белых фи-

гур, на второй – 7, а на третьей – 14. Это в 2 раза 
меньше, чем чёрных фигур на трёх досках. Сколько 
чёрных фигур стояло на трёх досках?

О т в е т:

ЗАНЯТИЕ 3

1 Заштрихуй красным карандашом карточки с выра-
жениями, в которых ответ равен 4, синим – 28, 
жёлтым – 54, зелёным – 6, фиолетовым – 8.

7 · 4 48 : 8 28 : 7 9 · 6

30 : 5 54 · 1 4 · 7

36 : 9 72 : 9 24 : 4 48 : 6
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2 Запиши цифрами числа.

Пятьсот – , девятьсот сорок пять – , 
триста двадцать – , четыреста восемь – , 
шестьсот тридцать три – , семьсот два – , 
две тысячи – .

3 Реши задачу. Запиши решение по действиям 
с краткими пояснениями.
На пришкольном участке ученики посадили 18 бе-

рёз, а лип – в 3 раза меньше. Сколько всего де-
ревьев посадили ученики?

О т в е т:

4 Вставь пропущенные слова и выполни чер-
тёж. В каждой части задания должно быть одно 
и то же слово.
1) Отрезок, который соединяет центр окружности 

с какой-либо точкой, лежащей на окружности, назы-
вается . Начерти окружность,  
которой составляет 2 см.
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2) Отрезок, который проходит через центр окруж-
ности и соединяет две точки окружности, называет-
ся  окружности. Начерти окружность, 

 которой составляет 2 см.

ЗАНЯТИЕ 4

1 Замени сложение умножением и вычисли.
1) 10 + 10 + 10 + 10

2) 100 + 100 + 100

3) 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10

4) 100 + 100 + 100 + 100

5) 25 + 25 + 25 + 25 + 25

6) 70 + 70 + 70 + 70 + 70 + 70
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2 Отметь правильный ответ.
1) Найди сумму чисел 120 и 70.

 � 180  � 190  � 50

2) Найди разность чисел 500 и 40.
 � 540  � 450  � 460

3) Уменьшаемое 729, разность 700. Чему равно 
вычитаемое?

 � 29  � 709  � 720

4) На сколько 440 больше, чем 60?
 � 500  � 400  � 380

5) Первое слагаемое 637, второе слагаемое 50. 
Найди сумму этих чисел.

 � 587  � 657  � 687

6) Прибавили 17 раз по 8. Сколько получили?
 � 136  � 132  � 138

7) Сколько сотен нужно прибавить к 600, чтобы 
получить 1000?

 � 4  � 40  � 400

8) Кирилл и Глеб играли в шахматы 27 минут. 
Сколько минут играл каждый из них?

 � 0  � 27  � 54

3 Реши задачи и заполни таблицы.
1) Одна конфета стоит 8 рублей. Вася заплатил 

за конфеты 40 рублей. Сколько конфет купил Вася?

Цена Количество Стоимость

О т в е т:
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2) За 4 ластика заплатили 80 рублей. Сколько 
стоит один ластик?

Цена Количество Стоимость

О т в е т:

3) Соня купила 2 открытки по 35 рублей. Сколько 
денег заплатила Соня за открытки?

Цена Количество Стоимость

О т в е т:

ЗАНЯТИЕ 5

1 Запиши числа в порядке возрастания.
989  1006  870  1012  430  609  1001

2 Найди значения выражений.
1) x – y, если x = 706, y = 500; x = 400, у = 20.

2) d : с, если: d = 100, с = 20; d = 75, с = 3.
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3 Реши геометрическую задачу.
Измерь длину стороны квадрата. Начерти прямо-

угольник с таким же периметром. Найди площадь это-
го прямоугольника.

О т в е т:

4 Вычисли и запиши ответы.

880 – 700 =   320 + 400 = 
570 – 60 =   680 – 70 = 
230 + 40 =   40 + 560 = 
460 – 50 =   470 + 300 = 
170 + 190 =   980 – 290 = 
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5 Дополни условие задачи числами. Запиши решение 
задачи по действиям с краткими пояснениями.
На столе лежало несколько слив. Когда Никита 

взял  слив, а Марина –  слив, на столе 
осталось  слив. Сколько слив лежало на столе 
первоначально?

О т в е т:

ЗАНЯТИЕ 6

1 Запиши выражения и вычисли их значения.
1) Произведение 14 и 7 увеличь на сумму чисел 

236 и 40.

2) Из суммы 445 и 45 вычти разность этих же 
чисел.

3) Разность чисел 300 и 36 уменьши на частное 
чисел 96 и 3.

4) Сумму чисел 150 и 60 уменьши в 70 раз.

5) К числу 205 прибавь произведение чисел 60 
и 5.



14

6) Частное чисел 720 и 9 уменьши в 4 раза.

7) Из числа 867 вычти сумму чисел 120 и 80.

8) Разность чисел 870 и 800 увеличь в 6 раз.

2 Запиши числа.
6 дес. 2 ед. = 
3 дес. = 
7 сот. 5 дес. = 
5 сот. 9 ед. = 
4 сот. 8 дес. 3 ед. = 
8 сот. = 
2 сот. 4 ед. = 
6 сот. 2 дес. 3 ед. = 

3 Выбери составную задачу. Запиши решение с со-
ставлением выражения.
1) В наборе для рисования 25 цветных каран-

дашей. Сколько цветных карандашей в 3 таких на-
борах?

2) В лапту играли 24 девочки. Их было в 4 раза 
больше, чем мальчиков. Сколько мальчиков играло 
в лапту?

3) В саду 6 рядов груш по 8 деревьев и 4 ряда 
яблонь по 3 дерева. Во сколько раз меньше в саду 
растёт яблонь, чем груш?

О т в е т:
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